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Након локалних избора у Оџацима опет се мења распоред политичких снага у Србији.
Све зависи од резултата појединих странака, ако побеђују на изборима, онда је то
историјска победа и тријумф проевропских снага, а када се изгубе локални избори, као
што се догодило на Вождовцу, онда ови избори немају неку велику важност за стварну
слику бирачког расположења.

  

Резултати локалних избора су посебно важни за функционисање владајуће коалиције
јер свака победа улива сигурност и збија страначке и коалиционе редове. Зато није
случајно што се толика средства улажу у локалне изборне кампање. Међутим, уз све
резерве и ограничења локални избори могу бити веома поуздан показатељ кретања у
друштву и наговештај трајнијег и далекосежнијег политичког обједињавања и припрема
за парламентарне изборе.

  

Велика излазност бирача на локалне изборе у Оџацима изненадила је аналитичаре и
истраживаче јавног мњења и она није само резултат страначког рада у кампањи. Бирачи
су овог пута пре свега Српској радикалној странци послали јасну поруку да хоће
промене у локалној власти коју су они обављали готово десет година. То је једна од
тенденција која се може уочити, да на локалним изборима постижу слабије резултате
странке које су у тој локалној заједници вршиле власт.

  

Поред високе излазности ове изборе обележила и прва отворена коалиција Либерално
демократске партије и Демократске странке. Да ли је то наговештај сарадње? Судећи
по ставовима Либерално демократске партије, ова изборна сарадња са Демократском
странком има стратешки и програмски карактер. „Оџаци су показали да се, уз паметно
локално политичко партнерство у чијем средишту су биле ДС и ЛДП, демагогија и
умишљена снага Српске напредне странке распадају као мехур од сапунице. Сада је
ЛДП парламентарна странка и у Оџацима и ово је путоказ како треба искуства и високу
мотивацију бирача пренети и на веће средине. Ово је велика сатисфакција и доказ
успеха идеје и обавезе ЛДП која је много шира од једне кампање или општине.
Стратешким савезништвом две водеће проевропске странке ДС и ЛДП, одували смо
лажну и површну политику Вучићеве и Николићеве странке. То је прави рецепт како
храбра и јасна политика побеђује бледо, популистичко и штетно ругање бирачима.“

  

Без обзира на то што је реч о коалицији на локалним изборима, за Демократску странку
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се отварају многобројна питања. Пре свега да ли је могућа дугорочнија програмска и
коалициона сарадња и партнерство са странком која се залаже за признавање
самопроглашене државе Косово, беспоговорно приступање НАТО, даље спровођење
неолибералног економског програма, довођење у питање основних принципа спољне
политике, рушење концепта националне политике Србије. Да ли ЛДП данас говори јавно
оно што ДС због своје прагматичности и страха од губитка изборне подршке заиста
мисли, али чека погоднији тренутак (тзв. сазревање бирачког тела), као што је то сада
случај са предлогом за доношење резолуције о Сребреници. ЛДП иначе себе види као
авангардну организацију у гурању Србије у европске интеграције, модернизацију и
суочавање са прошлошћу, а Демократску странку користи као могућег политичког
савезника који са великим закашњењем и оклевањем преузима њену далековиду
политичку концепцију.

  

То је свакако стратешки савез из голог политичког рачуна, али у коме Демократска
странка може да круни свој идентитет, делујући као троми политички чинилац коме је
неопходан агилни и предузимљиви ЛДП. Ова странка све чешће говори о учешћу у
власти као свом изузетном политичком достигнућу макар и у непринципијелним
коалицијама, а све више се губе оне радикалне изјаве о безрезервном истрајавању на
политичким принципима, па макар то и не доносило улазак у власт. Али изазов је сувише
велики а ни политички улог није ништа мањи.

  

У политичком животу Србије све више се губи и појам опозиције, а могуће су и
најнеочекиваније коалиције. Политика је у нашем друштву очигледно изгубила сваку
приврженост идејама и друштвеним вредностима, зато је и могућа будућа сарадња
Либерално демократске партије и Демократске странке, без обзира на то што такав
„савез“ доводи у питање темељна опредељења стожерне странке у владајућој
коалицији. Данас је једино важно да проевропске странке настављају свој победнички
изборни поход. У јавности је већ пласирана прича о седам победа на локалним
изборима, Вождовац више нико и не помиње, то је био споредни изузетак који само
потврђује победничко изборно правило.
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